

国内电商开始叫卖在美国泛滥的亚洲鲤鱼 中国吃货能“拯救美利坚”？ 专家表示：仅靠中国人“吃”解决不了美国的生态问题

本报讯 据《现代快报》等媒体报道，从40年前被邀请进入美国，到如今在美国的河流泛滥成灾的亚洲鲤鱼曾备受中国吃货们惦记。5月24日，备受中国吃货惦记的亚洲鲤鱼终于重返中国，上午10点整阿里巴巴聚划算电商平台正式开售美国进口的冷冻野生淡水鱼，吸引不少网友下单。不过售价比市场上现有的淡水鱼高出好几倍。吃货们能否用舌头“拯救美利坚”？业内人士对此持谨慎态度，认为冷冻淡水鱼鲜度和口感都要大打折扣。

亚洲鲤鱼破坏美国生态

“亚洲鲤鱼”其实并不是一种鱼的名称，而是美国人对青鱼、草鱼、鳊鱼、鲤鱼、鲢鱼等8种鱼的统称。

上世纪70年代，为了清洁水体，“亚洲鲤鱼”作为“特殊人才”被美国引进。结果，这些亚洲鲤每天可以吃到相当于自身体重40%的水草和浮游生物，麻烦也随之而来。

中国水产科学研究院珠江水产研究所副所长罗建仁介绍说：“脑袋一热好事变坏事，本来引进亚洲鲤鱼是要吃那里的水草，结果繁殖太快，控制不住，水草都吃光了。”

根据早前的一项研究结果显示，美境内亚洲鲤鱼泛滥成灾，最具代表性的就是俄亥俄州的桑达斯基河以及伊利湖的一条支流。有的数据更耸人听闻：美国的一些河流中，亚洲鲤鱼的数量已占鱼类总数的90%。为此，美国科学家担心，亚洲鲤鱼会吃光所有本土鱼类赖以生存的食物，繁殖迅速，很可能会破坏湖区生态平衡，甚至给湖中其他生物种群，比如鲑鱼，带来灭顶之灾。

为了“降服”泛滥成灾的亚洲鲤鱼，美国人曾投入巨资整治，甚至使用了电网、拦坝等种种大招，但是收效甚微。

中国吃货：放开那些鱼，让我们来！

对于亚洲鲤鱼给美国人带来的无尽烦恼，广大中国网友纷纷献计献策，可谓“操碎了心”。有建议在密西西比河边就近开个餐厅的，也有希望鲤鱼快快加入中国肯德基豪华午餐的；更有甚者提出，干脆建立一个吃鱼技术移民制度！真是脑洞大开。但是无论哪种建议，都有一个共同的诉求：放开那些鱼，让我们来！

国人的迫切需求唤起了电商的行动。5月24日到26日，阿里巴巴旗下电商平台聚划算宣布牵手美国大河集团，掀起一场迎接亚洲鲤鱼回国的活动，亚洲鲤鱼以前所未有的姿态被正式接回中国餐桌上。那么，对于回归的亚洲鲤鱼，中国的吃货们到底买不买账？如此的高调之行前景如何？

在中国吃货眼中，“移民”美国的亚洲鲤鱼有着格外让人“惦记”的特质：野生、个大、经常每条能长到2-4公斤，有些大鱼甚至可以长到近百斤；另外，由于自幼生长在密西西比河纯净宽广水域，恣意生长，美国的亚洲鲤鱼必是更加心宽体胖，肥美无比。

对于回归的亚洲鲤鱼，中国的吃货们是什么态度？会不会买回家品尝呢？

有人表示会尝试一下新的东西，对于从美国空运回来的鱼还是比较期待的。也有人担心这些亚洲鲤鱼会不会有寄生虫。

5月24日亚洲鲤鱼正式亮相中国电商平台。中午时分在淘宝首页滚动图片上可以看到，一条头戴美国国旗样式帽子的亚洲鲤鱼正飞跃夏威夷沙滩，“来自美国的大鱼头，纯野生无污染”等文字显得格外醒目。聚划算为了力推此次优惠活动，更是打出了“拯救美利坚”这样的旗号。打开图片链接，售卖的品种有野生鱼头、鱼丸、野生草鱼、鲤鱼等，价格也是在49-198元/件不



图为美国亚洲鲤鱼资料图。

亚洲鲤鱼，这个美国人用25年时间花费180亿美元解决不了的生态问题，对接上中国人的餐桌。在美国食品和药物管理局批准下，具有经营亚洲鲤鱼资质的美国大河集团第一批亚洲鲤鱼5月24日在中国电商聚划算平台正式发售。第一批上线的亚洲鲤鱼产品包括鲢鱼、草鱼、鳊鱼、鲤鱼等鱼头、鱼身以及鱼丸等副加工产品。美国驻华大使馆农业参赞Philip A.Shull表示：“我很高兴地获悉，阿里巴巴聚划算现在将美国的亚洲鲤鱼引入，使其成为阿里巴巴平台上优质健康美食中的一员，并介绍给全中国上亿的用户。”

等。不仅如此，为了渲染野生鱼的食用好处，博得买家眼球，在电商平台的广告中，进口鲤鱼和国产鲤鱼还被进行了质量上的PK。电商广告宣称“美国产亚洲鲤鱼”天然野生，逆水搏击，水体纯净，无污染；而有些国产鲤鱼则是圈养，丧失活力，水体浑浊，影响健康。

从交易记录中可以看出，有不少买家下单，但由于5月28日才发货，所以暂时还没有买家发表美国野生鲤鱼的品尝心得。

专家表示：亚洲鲤鱼市场前景未必好

中国农业大学食品学院副教授朱毅说，实际上4年前，中国的市场就有“亚洲鲤鱼”返乡的身影，不过由于中国人更讲究吃鲜鱼，长途跋涉来的亚洲鲤鱼在既无价格优势，也没有口感优势的情况下，悄然淡出了公众的视野，因此，对这次亚洲鲤鱼的高调之行，朱毅判断未必会有好的前景。

朱毅说，尽管打了一个“野生”的招牌，认为中国人迷信纯野生的风味，口感会好，但是和养殖的比，河流风险在野生鱼类中更难把控。从市场角度看，冷冻的亚洲鲤鱼，消费者并不见得很喜欢。要想拯救美国亚洲鲤鱼的生态入侵，靠中国人吃这些鱼是不可能成功的，美国更应该学习中国对淡水鱼的养殖管理经验，这才是釜底抽薪之策。

售价是国产鱼的好几倍

据介绍，美国亚洲鲤鱼个头大，一般每条在2-4公斤，大鱼更可生长到近25公斤。和市场上现有的淡水鱼相比，这些从美国进口的淡水鱼价格高出了不少。如4公斤重的草鱼，包邮价198元，折合每公斤零售价为49.50元；1公斤重的白鲢鱼头，售价68元；1公斤以上的花鲢鱼头，售价88元；1.5公斤以上的野生花鲢鱼头，售价108元。

美国的淡水鱼是否会对国产淡水鱼造成冲击？“我觉得影响不大，首先，它的价格比国产的高出了不少，而最重要的是，新鲜活杀的淡水鱼的口感更好，更符合国人的口味。”宁波市水产品批发市场淡水产品交易区徐经理说，“美国的淡水鱼再好，它也是冷冻的，鲜度和口感肯定要大打折扣。”

据徐经理介绍，随着东海即将进入休渔期，眼下宁波已经进入了淡水鱼消费旺季，每天市场成交的淡水鱼有7.5万公斤左右。宁波人吃淡水鱼，最看重的是新鲜，市场上的淡水鱼都是用鲜活水产运输车运到宁波来的，高温天水里要加冰块还要不断充氧气，死的淡水鱼根本不值钱。

记者走访市场了解到，目前宁波市场上的草鱼、鲢鱼等淡水鱼主要来自江苏、安徽、湖北等地，以养殖为主。目前，草鱼的批发价格为8-16元/公斤，鲢鱼的批发价格为12-14元/公斤，价格只有美国进口鱼的1/3左右。（宗禾）

亚洲锦鲤“攻陷”澳大利亚

本报讯 亚洲锦鲤原本是一种颇受欢迎的观赏鱼，但如今成为了澳大利亚水域中的威胁。

据德国《明镜》周刊报道，长久以来，很多观赏鱼爱好者和商人都会将多余的锦鲤放生到澳大利亚的湖泊河流中，但却从未考虑到这么做的后果。如今，垂钓者们经常会捕获十几斤甚至更大的锦鲤。澳大利亚环境部门表示，锦鲤已经遍布澳大利亚的水域，彻底消灭它们十分困难。

澳大利亚广播公司报道称，亚洲锦鲤进入自然水域后获得了得天独厚的生存环境，体型会增长达10倍。相比之下，本地物种则显得非常弱小，它们的生存自然会受到威胁。一名生物学家指出：“许多人将锦鲤放生时没有意识到这种做法的严重后果，因为从外表上看，锦鲤根本不像是有威胁性的物种。”（央广）

晚上点早上排 眼睛马上亮起来

近来，百姓都在议论一种睡觉就能治眼病的神奇眼膏，白内障、玻璃体混浊、青光眼、黄斑变性、飞蚊症、老花眼等眼病，不用手术开刀，不用打针吃药，就能治好眼病！

用过这种眼膏的人都反映：点上几天眼睛里排出大量深褐色眼屎，眼睛不干不疼、不痒不涨，特别轻松；点上两

周，眼睛像从里到外洗了个温泉澡，非常滋润，见风、见光也不流泪；用上一段时间，眼前的白雾变淡，飞蚊减少，眼珠变黑，看东西不变形不重影；用上一周期：白内障、玻璃体混浊、角膜斑翳全部消失，眼珠又黑又亮，看东西特别清楚，就像换了一双新眼！笔者经过走访调查，终于揭开了【拨云眼膏】的神秘面纱！

大型优惠买赠活动开始了 用90天包你双眼亮起来

拨云堂始创于清雍正六年(1728年)，由沈育柏创建，据史载，“首开云南制药之先河”，因拨云堂在治疗眼病方面独树一帜，与北京同仁堂、天津同仁堂、杭州胡庆余堂并称为中国四大名堂，是具有近300年历史的中华老字号。沈永刚是拨云堂第10代传人，我国著名眼病专家，他曾为多位领导人治过眼病，2011年在接受媒体采访时，他宣布把拨云眼膏的秘方无偿献给国家，只为造福天下眼疾患者。他投资15亿元，在拨云堂旧址建一家药厂，专业生产拨云眼膏。

六大眼病不用手术

早中期白内障不能手术，必须等熟了才能做，这个过程一般需要5-10年，甚至更长，患者只能在朦朦胧胧的黑暗中苦苦等待，最关键的是，手术不能根治白内障，就算做得再好，三五年内复发的概率还是非常！很多患者做了白内障摘除手术，还换了进口的晶体，没想到不久又长了一层，并引发青光眼，只好再做一次手术，手术后感觉眼睛还是看不太清楚，眼睛有很多小黑点，而且过了一年左右，眼球上又出现白斑，特别痛苦。

沈老说，这种情况临床上很常见，手术只摘除了白内障和更换了晶体，却无法

促进角膜更新和清除玻璃体混浊物，而且手术也改变不了眼组织新陈代谢，变性蛋白、自由基和毒素垃圾不能排出，即使再换十次晶状体，患者还是看不清楚。

沈老说白内障、玻璃体混浊、角膜斑翳、飞蚊症、黄斑变性、老花眼等都与“双蛋白酶”含量减少有关。当眼睛里缺少“双蛋白酶”，眼组织在新陈代谢过程中产生的变性蛋白、自由基等垃圾无法及时清除，日积月累形成“障毒”，才导致各种眼病发生，拨云眼膏依据300年秘方改良，以麝香和没药为主药，从中提取出“双蛋白酶”，它能快速清除眼组织在代谢过程中产生的变性蛋白、自由基和毒素，就像剥洋葱一样，让白内障一层层脱落，不用置换人工晶体，让眼睛清澈明亮！事实证明，不管你的眼病有多严重，不管病程有多长，只要您还有一丝光线，【拨云眼膏】都能还你一双清晰明亮的眼睛！

中华老字号 国家专利201210029616.2
地址：国大药房新华路店（新华路中段152医院东门对面）
活动时间：5月27日-6月1日
电话：3386355 免费送货 药到付款